Referat fra møte med Lederne i NFU Innlandet lokallag 12.10.2021.
Møtet ble gjennomført på teams
Tilstede: Eirik Dahl, Inger-Margrete Pettersen, Rune Norstad, Torill Ous og Anne Eline Larsen.

Eirik innledet møte med å fortelle fra helga på Fagernes. 
Inger-Margrethe hadde også deltatt og ga innspill fra samlingen.

Fredag: 
Ankomst og servering. Deretter sammenkomst og deltagerne satt ved bord med ca 8 på hvert bord.
Hvert bord/gruppe fortalte om hvordan det er å være psykisk utviklingshemmet i egen kommune. 
Bl.a fortalte de om hva de kunne gjøre på fritiden.

Inger Margrethe: Fint å høre hvordan de har det og hva de kan gjøre på fritiden, men ikke like lett å forstå hva alle sa.  

Erfaring: 
Neste samling skal det legges opp slik at det er støtte tilgjengelig for de med behov for bistand.

Tom Tvedt deltok på samlingen. 
Han delte ut pins til de med 30 års medlemsskap i NFU. Gjaldt for alle medlemmer uavhengig av psykisk utviklingshemming eller ikke.

Lørdag
Informasjon fra fylkesordføreren i Innlandet, Even Aleksander Hagen 
Her var det gitt ønske om informasjon på konkrete tiltak og ikke en festtale om hva som kan/bør gjøres.
Eirik presenterte:
· De fire I-ene og samarbeidsavtale med Nav
· Aktiv fritid. App for å legge inn aktiviteter

Brannvesenet kom på hotellet og hadde demonstrasjon på hvordan slukke brann.
Deltagere fikk selv prøve å slukke, og det var stor stas da de fikk ta på seg jakke og hjelm

Erfaring fra aktiviteten: Gruppa ble litt for stor. Hvordan løse det ved senere samlinger
Dagen ble avsluttet med middag og dans

Søndag
Oppsummering og utdeling av kursbevis  
Vellykket samling

Andre saker:
· De kommunale lagene kan be om å få tilsendt vester til bruk ved ulike aktiviteter og som viser hvem NFU er.

· Gjennomgang av Helsedirektoratets nye veileder. «Gode helse og omsorgstjenester til personer med utviklingshemming» Ligger på Helsedirektoratets side. Anbefales å gå inn og lese på nett i stedet for papirversjon da veilederen er under endring. 

· De som jobber med mennesker som har ASK som sitt språk SKAL mestre det redskap/hjelpemiddel den de jobber med benytter.

· Gjennomgang av Øybu. Hytta ligger på Tonsåsen og har 8 sengeplasser
Lagt inn elektrisk toalett
Flott beliggenhet, men utfordring for enkelte da det er vann på tre sider av hytta

· I styremøtet for Innlandet avholdt på Gardermoen hadde det kommet fram mange sterke meninger om spesialskoler
Vi drøftet vanlig skole vs spesialskoler
Enighet at det bør være valgmuligheter da det er individuelt hvilket utbytte den enkelte elev får i den offentlige skole vs spesialskole

8 punkt det skal jobbes videre med Disse ligger ute på NFU sin nettside.

· App Aktiv fritid. Kan brukes av kommunene til å legge inn aktiviteter. Kommunen må betale for å benytte seg av denne tjenesten. Appen gir mulighet til å finne aktiviteter på flere steder og ikke bare i hjemkommunen.

· Eirik skal delta på flere seminarer i tiden framover. Første samling er 18.10 med Norges idrettsforbund der det nå blir et paradigmeskifte.

· Det kan søkes om økonomisk støtte i stiftelsen VI til idrett for mennesker med nedsatt funksjonsevne.

Det er generelt lite frammøte på møtene våre. Til dette møte var det 22 inviterte og vi var 5 som deltok. Dette er for dårlig. Fint om det gis tilbakemelding om hvorfor det er vanskelig å delta slik at det kan foretas evt justeringer. 
Her har vi alle et ansvar for å delta da dette er et viktig fora for oss der vi kan ta opp og drøfte ting uformelt og innhente informasjon fra hverandre.
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